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Classe de™ DS N°8
Chimie

Correction

CORRECTION DU DS N°8

Exercice n°1 : Masse et quantité de matiere :

1) Le sulfate de cuivre Il est représenté par la féemCuSO,
2) Ona: M(CuSQ = M(Cu) + M(S) + 4*M(O)
= 63.5+32.1 +4*16
=159.6 g/mol
3) On applique la formule :
m

n=—
M

d'ou m=nxM =0.137x1596 = 21.9¢g
4) La constante d’Avogadro esti@mbre d’entités qu’il y a dans une mole de
matiere.

. Nombred'entités N
5) On appligue alors la formulg:= =—
Constanted' Avogadro Na

D'oll N =nx Na=0.137x 602* 10%=8.25*1F entités
6) Cela signifie qu’'une entité deuSO, est toujours accompagné de 5 molécules
d’eau, ce qui donne une formule finale : CuS® HO.

1) On applique la formule ¢ =Vﬂ

D'od n = cxV = 1.4x100*18 = 0.140 mol
2) M(C;HgO) = 2xM(C) + 6xM(H) + M(O)
= 2*12.0+6*1.0 + 16.0
=46.0 g/mol
3) Pour calculer la masse d’éthanb‘n:z nxM =0.140x46.0 = 644g

4) On applique la formule de définition de lamasseimotjue, en sachant que 1 tet
égalalmL:

5) C’est uneopération de dilution.

6) Pour calculer le volume de solution mére on utiles&it que la grandeur qui ne varie

pas lors d’une dilution est la quantité de mati&icien que :
C XV,  0.140x100*10°°
C 140

=10mL

N = GXVm = GXV; d’ou Vm =

m

7) D’abord on préléve le volume de solution mére pgwer grace a ungipette jaugée

de 10 mL, ensuite on le place dans uiwe jaugée de 100 mlpuison compléete
avec de I'eau distillée jusqu’au trait de jaugePour les schémas voir le cours.

Cu™ g ; N=1.5*10° mol
OH (aq) ; N=4*10 mol

Transformation
chimique

Température : T=18°C
Pression : P=1013 hPa

Etat initial

v

Cu(OH)) n=1.5*10° mol
OH (aq) ; N=1*10 mol

Température : T=20°C
Pression : P=1013 hPa

Etat final




Classe de™ DS N°8
Chimie Correction
1) CsHsg(g)+5Oz(g) 2 3 COyg +4 H20(g)
2) 2 CUQS) +4 H+(aq) 2> 2C +(aq) +2 H20(|)
3) 2Alg+3He ag > 2AI% g + 3 Hy)
4) F62+(aq)+ 6 CN_(aq) -> Fe(CN) )
e ner I'état final & E .
Equation chimique de la CHy(g) + 2 &) 2> CQy) 2 bD(g)
réaction
Etat du Avancement N(CHg4g) N(O2(q) N(COx(g) N(H20))
systéme (@), 2(0) 2(0) V()
El x =0 2*10° 5*10° 0 0
En cours X 2*107 - X 5%10° — 2X X 2X
EF Xmax 0 1*10° 2*10° 4*107

Pour trouver ¥ay on résout{ 2*10%2-x=0

5%102 — 2x =0

X = 2*10°
— { X = 2.5*10°

Nous savons que lgai X max est le plus petit des deux x trouvésdond ¥ax = 2*10° mol

On peut alors remplir la derniére ligne du tableau.

Rq : Le méthane est le réactif limitantcar sa quantité de matiere a I'état final estenudlest lui
qui s’épuise en premier et qui arréte la réaction.




